

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY  
ПРОЛІТАРСЬКА УКРАЇНА, ЄДИНАТЕСЯ!

The Provincial Library City

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII

Ч. 28.

ЧЕТВЕР, 5. БЕРЕЗНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, MARCH 5th, 1925.

No. 28.

VOL. VII.

# Турецьке правительство Феті Бея зрезигнувало

ПРИЧИНОЮ РЕЗИГНАЦІЇ ПРАВИТЕЛЬСТВА — ВИБУХ ПОВСТАННЯ В КУРДИСТАНІ.

Збунтовані Курди під проводом шейка Саїда домагаються автономії для своєї країни та привернення каліфату.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 4-го березня. — Турецьке правительство зрезигнувало.

Турецький кабінет, сформований в листопаді м. р. з Феті Бейом як прем'єром, опинився недавно в тяжкому положенні, а це в наслідок вибуху повстання в Курдистані.

Збунтовані Курди під проводом шейка Саїда не лише зажадали автономії для своєї країни, але й сповістили про свій намір привернути каліфат, скасований турецьким правительством.

Щоб це осягнути, вони проголосили князя Селіма, сина бувшого султана Абдуля Гамі-

да, королем Курдистану і видали відозву до населення, в якій кажуть:

“Ваш каліфат чекає на вас. Без каліфату не є можливий ніякий магомедавізм. Теперішнє правительство є проти релігії”.

АТЕНИ, Греція, 4. березня. — Депеші з Константинополя доносять, що війська турецького правительства зводять бої з курдистанськими повстанцями в Діярбекірі та в кількох інших округах.

Відділ авіації бомбардував Тірані і Гані, де є сконцентровані сили шейка Саїда.

## БОЛГАРСЬКА ПОЛІЦІЯ ПЕРЕВОДИТЬ АРЕШТУВАННЯ КОМУНІСТІВ.

Тайна поліція сповіщає, що викрила коло югославського кордону склади зброї й амуніції.

ПАРИЖ, 3. березня. — Кореспондент “Матина” в Софії доносить, що болгарська тайна поліція викрила між Кустенділем і Брезніком, близько югославського кордону, різні склади зброї й амуніції.

Кореспондент вірить, що поліція захопила разом 1,200 крисів, 15,000 патронів і 200 фунтів вибухових матеріалів.

В Кустенділю поліція арештувала 17 комуністів, які мали мати посередні зносини з революційними організаціями.

## ВИБОРИ ПРЕЗИДЕНТА В НІМЕЧЧИНІ НАЗНАЧЕНІ НА 29. БЕРЕЗНЯ.

Померший німецький президент Фрідріх Еберт буде похований без ніяких релігійних церемоній.

БЕРЛІН, 4. березня. — Дата німецьких президентських виборів, під час котрих має бути вибраним наступником помершого президента Еберта, назначена урядом на 29. березня.

БЕРЛІН, 3. березня. — Тіло президента Фрідріха Еберта, який помер тут минулої суботи, буде перевезене до Гайдельбергу і поховане без ніяких релігійних церемоній.

Замість церковної шопки, перед відвізанням тіла на залізничний двір буде співати хор державної опери і будуть виглошені промови.

Гайдельберг лежить над Рейном і є родинним містом президента Еберта.

## КОМПАНІЯ ВИПОВІЛА КРЕДИТ МАЙНЕРАМ В НОВІЙ СКОШІІ.

СІДНІ, Н. С., 4. березня. — Склади Брітша Емлаер Стіл Корпорейшен застановили кредит для майнерів другої, четвертої і шостої майни в похідному вуглеводному районі Кейп Бретону.

Постановою компанійних скаєнів є обнятих 2,000 майнерів.

В наслідок такого кроку ставалою корпорації, секретар льокало майнерської юні А. А. Меккей вислав до прем'єра

ном і є родинним містом президента Еберта.

БЕРЛІН, 4. березня. — Між фашистами й членами республіканської організації “Райхсбаннер” в Берліні вивязалася вулична боротьба і за того, що фашисти не хотіли застановити продажі памфлетів, в яких були згірдавні карикатури на президента Еберта.

Правительствена шкільна рада розпочала інвестицію з відомлень, що ученики гімназії Фрідріха Вільгельма, довідавшись про смерть Еберта, висіли на половину машини брудну хустину до носа.

Новой Скошії Е. Г. Армстронга лист такого змісту:

“Робітникам, що побирали провізцію в компанійних складах, відмовлено кредиту. Вуглева компанія умовилася була з урядниками юні давати кредит своїм костюмерам в прикріші часи. Якщо компанія буде дальше відмовляти кредиту, то робітники можуть розпочати у відплату пряму акцію”.

ТОКІО, Японія, 27. лютого. — На недавньому великому святі в честь радянсько-японського договору промовці назвали договір початком освободжен-

## ПІДЧАС ЕКСПЛОЗІЇ В БРАЗИЛІЇ ЗГИНУЛО БІЛЬШЕ ЯК 600 ОСІБ.

Останні звідомлення виказують, що в часі катастрофи на острові раніше більше як 2,000 робітників.

РІО ДЕ ЖАНЕЙРО, Бразилія, 3. березня. — Останні звідомлення виказують, що під час експлозії тон динаміту і тисячей літрів газоліну на острові Кажу згинуло більше як 600 осіб, а поверх 2,000 осіб стало ранених.

Урядовий бюлетень сповіщає, що розпізнано тіла 316 убитих, і подає, що ранених було 1,811. Побоюються, що багато тіл робітників згоріли на попіл.

З інших жерел повідомляють, що під час експлозії на острові було 600 робітників і ніхто з них не втік. На місці катастрофи поворівано ями на 25 стіп глибокі.

## ПОСОЛ ГЕНРИ ОСТЕРІГАЄ УРЯД АЛБЕРТИ ПЕРЕД КОМУНІСТАМИ.

Ліберальний посол з Едмонтону критикує “так звану демократію Злучених Фармерів Алберти”.

ЕДМОНТОН, Алта., 3. березня. — В. Т. Генри, ліберальний посол з Едмонтону, вголосив вчора в албертійському парламенті промову, в якій напад на “так звану демократію Злучених Фармерів Алберти”. Він заявив, що організація З.Ф.А. має около 15,000 членів, і таке мале число, на його думку, не повинно контролювати судьбі цілої провінції.

Фармерське правительство, сказав він, є зобов'язане робити те, що постановить річна конвенція З.Ф.А.

## РОЗПІЧНУТЬ СУДОВІ КРОКИ ПРОТИ ВУГЛЕВИХ КОМПАНІЙ.

ОТТАВА, 3. березня. — В Посета, генерального кватер-департаменту справедливости оповіщено офіційально, що будуть розпочати судові кроки проти “Кол Сейас Ко.” та інших вуглевих компаній у Вінніпегу, які доставляли вугля для військових бараків в тому місті.

Звіт комішнера Кемпбела, який розслідував цю справу, виказує, що при доставі вугля діялися великі надувжтня і в наслідок того правительсто понесло великі грошеві втрати. Акція має розпочатися в двох напрямках. Полковника

## ВИМІНА РАТИФІКАЦІЙНИМИ ГРАМОТАМИ МІЖ ЯПОНІЄЮ І СРСР.

ПЕКІН, Китай, 27. лютого. — Тут відбулася виміна ратифікаційми радянсько-японського договору, яким Японія формально визнала радянське правительсто в Москві в заміну за важні концесії на радянській половині острова Сахаліну.

Виміна ратифікаційми грамотами відбулася між японським міністром Кенкічі Йошізавою і радянським амбасадором до Китаю Львом М. Караханом.

ЛЕНІНГРАД, — В останніх днях сюди стало прибувають цільми родинами естонські емігранти, що втікають від білого терору в Естонії.

## АНГЛІЯ НЕ ПРИЙМЕ МИРОВОГО ПРОТОКОЛУ.

ЛОНДОН, 3. березня. — Після двох і пів години кабінет не міг прийти до ніякого рішення в справі женецького мирного протоколу.

Уважають однак, що 9 з 16 артикулів протоколу є не до прийняття для Великої Британії, а многи інші артикули вимагають деякого змодифікування.

Остен Чемберлейн, міністер закордонних справ, оповістить в четвер в парламенті, яке є становище правительста до протоколу.

## В МЕКСИКО СТРАЙКУЄ 5,000 РОБІТНИКІВ.

МІСТО МЕКСИКО, 2. березня. — На нафтових полях “Гуатека Ойл Ко.” в Тампіко і Вера Крузу вишло на страйк 5,000 робітників. Інші групи робітників грозять вийти на страйк, щоб піддержати страйкуючих нафтових робітників.

## ПРОЦЕС ПРОТИ 14 УКРАЇНСЬКИХ ПАРТИЗАНІВ.

ВАРШАВА, — В Рівному на Волині розпочався голосний процес проти 14 українських партизанів. Всім обвинуваченим грозить розстріл.

Урядники канадійської національної залізничної сповіщають, що в елевейторях здвоєній тої залізничі знаходиться 10,485,000 бушлів збіжжя.

## ЗАСУДЖЕНО НА СМЕРТЬ 2 ПОЛЬСЬКИХ ОФІЦЕРІВ.

МІНЬСК, Радянська Білорусь, 4. березня. — Тут засуджено на розстріл двох польських офіцерів, які проводили нападом на Кайданов зпоза радянського кордону минулого січня. Третій офіцер уив себе, щоб не попасти в полон.

## ЖАДАЄ ПРОГНАННЯ БЛОГВАРДІЙЦІВ З КИТАЮ.

ПЕКІН, Китай, 28. лютого. — Радянський амбасадор Карахан влучив китайському правительству протест проти того, що на території Китаю знаходяться російські білі війська в числі більше як 1,000 людей.

Радянський представник зажадав негайного розпущення білогвардійських банд, що знаходяться між Нанкіном і Шангаєм.

Невиповнення цього домагання буде уважатися радянським правительством як акт, загрожуючий приятельським взаєминам між Радянським Союзом а Китаєм.

## МІТІНГІ РІЖНИХ ПАРТІЙ В МАРСИЛІ.

МАРСИЛІЯ, Франція, 3. березня. — Комуністи, соціалісти й члени “республіканської національної ліги” відбули тут свої окремі мітінги. Поліція не допустила до ніяких заворушень. Було також напоготові військо.

## ІТАЛІЯ КУПУЄ ВУГЛЯ В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ.

РИМ, — Італійські залізничні заключили договір з представником Радянського Союзу на доставу вугля на велику суму. Вуголь видобувається російсько-італійським синдикатом. Його буде висилатися з портов Чорного моря.

## ПРОПОЗИЦІЇ НІМЕЧЧИНИ ВІДНОСНО УГОДИ ПРО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ.

Німецький план передбачає заключення пакту між Англією, Францією, Бельгією і Німецьчиною, однак не згадує нічого про забезпечення Польщі.

ПАРИЖ, 3. березня. — Тут довідаюся з достовірного жерела, що Німецьчина переслала Франції комунікат, в якому міститься ряд пропозицій відносно європейського пакту про забезпечення.

Прем'єр Ерію приння комунікат до відома й заявив, що не може дати на нього відповіді, поки не порозуміється з іншими альянтськими державами.

Німецький план забезпечення вимагає, щоб між Англією, Францією, Бельгією і Німецьчиною був заключений договір, однак зовсім не згадує про забезпечення Польщі.

## ЗЕМЛЕТРУС В ПІВНІЧНО-СХІДНІХ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ І КАНАДІ.

Звідомлення з Квебеку виказують, що від переялку, який викликав землетрус, померло чотири особи.

НЬЮ ЙОРК, 1. березня. — В Північно-східну частину Злучених Держав і Канади навигли вчора вечером землетрус. Він розпочався в год. 9.23 і тривав около дві хвилини.

Хоч землетрус не був досить сильний, щоб спричинити шкоду, проте він потряс територією від північно-східної Нової Англії до ріки Місісіпі і від провінції Онтаріо аж так далеко на поудне, як Вінінг, Вест Вірджинія, Ричмонд і Луїсвил.

У великих центрах населення — Нью Йорку, Шікаго, Монреалі, Торонто, Філадельфії, Вашингтоні, Пітсбургу, Клівленді, Бостоні, Дітроїті й інших — землетрус був досить сильний, щоб заалармувати мільйони людей.

## МАСОВЕ АРЕШТУВАННЯ КОМУНІСТІВ В ПОЛЬЩІ ТА ЛАТВІІ.

ВАРШАВА, 26. лютого. — Польська поліція викрила ще одну тайну комуністичну організацію. В звязку з тим в Бресть-Литовську арештовано 40 членів Комуністичного Союзу Молоді.

РИГА, Латвія, 26. лютого. — В центральному бюрі місцевих професійних спілок поліція зробила ревізію і сконфіскувала велику кількість комуністичної літератури.

Рівночасно поліція зробила ревізію в бюрі жидівської культурної ліги, де також сконфіскувала комуністичну літературу.

Поліція не обмежується самими лише ревізіями. Вона арештувала також більше як 20 робітничих діточів.

## СЕЛЯНЕ В ГРЕЦІЇ ЗАБИРАЮТЬ ЗЕМЛЮ ВІД ВЕЛИКИХ ДІДИЧІВ.

АТЕНИ, Греція, 27. лютого. — В провінції Лярісі прийшло до грізних заворушень, коли селяне почали забирати землю від великих діличів і ділити її поміж себе.

Грецьке правительсто вислало проти збунтованих селян військо. Власти арештували 20 комуністів, які стояли на чолі повставших селян.

В Лівадії збунтувалися ветерани й напали на дооколичні двори.

В деяких місцевостях між селянами й військом прийшло до кровавої боротьби. Робітничі організації обцяли селянам допомогу.

Власти зарядили масове арештування комуністичних діточів.